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Olimpiada de matematica
Etapa locala, 22 februarie 2014
Clasaa V-a

Toate subiectele sunt obligatorii. Timp efectiv de lucru: 2 ore
Fiecare subiect se puncteaza cu note de la 10 1a 1.

1) Fie numirul a = 2°°"* 42°07 4. 22,
a) Sa se arate ca 25la.

b) Sa se determine ultimele trei cifre ale numarului a.

Florica Bogdan, Victor Bogdan, Mihailesti
2) a) Calculati: 2+4+6+...+4026—-2013-2014):2

Marin Verona, Bolintin Vale
= . ~ 2015 = .
b) Sa se scrie numarul 37 ca o suma de cuburi.

Florica Bogdan, Victor Bogdan, Mihailesti
3) Comparati numerele:

a=02016_»2015_»2014 si
b=3 1343_3 1342'

Radu Stanica, Fratesti

4) Intr-o livada, pe un rand, suntl4 meri. Numarul merelor, din oricare doi
meri vecini, diferd cu 3. Este posibil ca 1n toti cei 14 meri sa existe 2014
mere?

Ion Paun, Ogrezeni



Olimpiada de matematica
Etapa locala, 22 februarie 2014
Clasa a VI-a

Toate subiectele sunt obligatorii. Timp efectiv de lucru: 2 ore
Fiecare subiect se puncteaza cu note de la 10 la 1.

1) Fie numerele rationale A si B:

/NS I L S si B= 1+242,6, 3028
2 3 4 2015 4 6 8 4030

a) Comparati numerele A si B.
b) Calculati media aritmetica a numerelor A si B.

Marin Verona, Bolintin Vale

2)
a) Sa se determine x din relatia:  6+6-7+6-7°+6-7°+...46-7°P=7* —1.
b) Si se determine numarul abe stiind cd
2*.(2° +3)-(2° —11) = 2014.
Radu Stanica, Fratesti

3) In triunghiul ABC, AB=12 cm, BC=8 cm si m( 2 ABC) =60°. Daci AM
este mediana 1n triunhiul ABC, aratati cd AM=AC.

Paun Ion, Ogrezeni

4) Se considera unghiurile adiacente AOB, BOC, COD si DOE astfel incat
punctele A, O, E sunt coliniare. Se stie ca:
m(Z?OB) _ m(leOC) . m(£BOC) = 2- m(ZDOE) si m(AgJOD) _ m(Z?OE) .
Determinati masurile unghurilor AOB, BOC, COD, DOE.

Gazeta Matematica



Olimpiada de matematica
Etapa locala, 22 februarie 2014
Clasa a VII-a

Toate subiectele sunt obligatorii. Timp efectiv de lucru: 3 ore
Fiecare subiect se puncteaza cu note de la 10 la 1.

1) Si se determine x € N stiind ca
1 1 1 4028
I+—+ +..+ = .
1+2 14243 1+2+...+x 2015

Radu Stanica, Fratesti

2) in paralelogramul MNPQ, O este punctul de intersectie al diagonalelor.
Demonstrati ca aria triunghiului MON este un sfert din aria lui MNPQ.

Marin Verona, Bolintin Vale

3) Fie ABC un triunghi ale carui laturi a, b, ¢ verifica relatiile:
a + b—c =2 si 2ab—c” = 4. Aratati ca triunghiul ABC este echilateral.

Paun Ion, Ogrezeni

4) Fie triunghiul ABC cu AB=9 cm si un punct M e [AB] astfel incat AM=6
cm. Se duc MN || BC (N € [AC]) si MP Il AC (P € [BC]). Sa se afle

valoarea raportului dintre aria patrulaterului MPCN si aria triunghiului
ABC.

Dumitru Preoteasa, Giurgiu



Olimpiada de matematica
Etapa locala, 22 februarie 2014
Clasa a VIII-a

Toate subiectele sunt obligatorii. Timp efectiv de lucru: 3 ore
Fiecare subiect se puncteaza cu note de la 10 la 1.

1) Fie multimile:
A={3x+1, unde x € R si 2x-1I<3}
B={1-2x, unde x € R si Ix+2I<1}.
Aratati cd suma elementelor numere intregi ale multimilor A si B nu este
numar prim.
Paun Ion, Ogrezeni

2) Pe planul rombului ABCD, m(<A)=60°, se ridica perpendiculara BM cu
BM=a+/2. Stiind ca triunghiul MAC este echilateral, sa se calculeze in
functie de a:

a) latura rombului ABCD;
b) lungimea segmentului MD;
¢) distanta de la punctual D la planul (MAC).
Radu Stanica, Fratesti

3) Se considera numerele reale pozitive m, n, p cu m<n<p. Dacd x € (m; n)
si y € (n; p), sd se arate cd 2xy+mn+np>2./xy(n+ p)(m+n).

Dumitru Preoteasa, Giurgiu

4) Fie ABCD un dreptunghi. Pe planul acestuia, de aceeasi parte, se duc
perpendicularele AM, BN, CP si DQ astfel incat punctele M, N, P, Q sa
fie coplanare. Demonstrati ca patrulaterul MNPQ este dreptunghi daca si
numai daca una din laturile sale este paralela cu planul (ABC).

Gazeta Matematica



OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - GIURGIU-22.02.2014
CLASA a IX-a
1) Se consideraecuatia:
4x—4(m—1)x—-m*—1=0meR.
a) Scrieti discriminantul ecuatiei ca un patrat perfect in R.
b) Aratati ca radacinile ecuatiei sunt numere irationale, ¥m € ().

lonel Tudor,Calugareni
2) Saserezolve ecuatia:
2x+1 10x + 12 10x + 19 10x + 26 10x + 33
e A e R e Rl e

7 35 35 35 35

-‘=x+2.

unde [a] reprezinta partea intreaga a numarului a.
lon Staicu, Giurgiu

3) Se considera triunghiurile 4, B, €, sid,B,C, cu ortocentrele H, , respectiv H, .
Sa se arate ca :

+ +—+=——>, daca si numai daca punctele 4. ,B, ,(y ,4, ,B,,C,
AyAx  ByBy €€y HyHn i 2 2 2

sunt conciclice , considerand ca razele cercurilor circumscrise sunt egale.
Serban Olteanu, Giurgiu

4) Se considera punctele coliniare A, B, C astfel incat BC=AC-AB.
+430

Fie O punctul exterior dreptei AB astfel incat OA=10 cm, OC= cm si OB=2 AB+5.

Daca AC=15 cm , iar M este mijlocul lui AB, sa se exprime vectorul - in functie de

-
=

vectorii —si — .
o4 aF

Gazeta Matematica



OLIMPIADA DE MATEMATICA

ETAPA LOCALA - GIURGIU-22.02.2014

CLASA a X-a
1) a)Sasearate ca log,gy. ﬂij = ";14

b) Rezolvati in R ecuatia: 2014%1%% £+ 20147°01%¢ = 2 ¢cos "ET14 .

George lonescu , Bolintin

Vale

2) Fie multimea 4 = {x £ (; co)

2014~Zo01F 7

[4 loEgpay x—E] + [ 1 ] _ 3}
210E gy 13 2loggp., 513 !

unde [a] reprezinta partea intreaga a numarului real a.
Sa se calculeze ¥, x .
Petronela Toma, Giurgiu
3) Fie z;,2,,2; € Ccu proprietatile |z,| = |z,]| = |z5]si

lzy +z,—z3l =z, — 2z, + 23| = |-z, + 2. + =z4].
Arataticdzy +z, + 23 =0.

Serban Olteanu, Giurgiu
4) Aratati ca numarul

ar

Zn T B ~
A =16 cos ~ €05 — €05 — este intreg.

Gazeta Matematica



OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA-GIURGIU-22.02.2014
CLASA a XlI-a

. v . 3 . a -—
1) Se considerd sirul (x,) =g cuxy =3 %,y = x5 = 3x, +4,Vn = 1.

2)

3)

Calculati lim,, _, [1¢-y(x, — 1).

Serban Olteanu, Giurgiu

Fie sirul (x,),=,,1n care x; =

-
=

7 13 . XX
J Xy = s Xpsg = — 2 ¥Vn =1,

a) Aratati cdsirul (x,),.. este convergent si aflati limita lui.
b) Precizati cAti termeni ai sirului nu se afld in intervalul (2,96875 ;3,03125 )

Gazeta Matematica
Fie determinantul

58 16 32
_| 817 32 64
* |16 32 65 128
32 64 128 257
Sa se determine n € N*, dacd d, = p,,Pp2s,unde E,

este al n-lea numar prim.

Paul Baiatu , Giurgiu

4) Se considera matricea

1 —x
W1 a2 W1 a2
M(x)=| == 1 o |, unde x € (—1,1).
A2 i
0 0 1

xty

a) Aritaticd M()M(y) = M(Z2) vx € (~1,1)

1+xy
. < T ~ v v .
b) Calculati A4 (CIT'CCDS [;D , unde [a] este partea intreagd a numarului a.

2014n
- 1 1
C) Calculati hm” —ros (dEtM (2314] + v |2c}14]

Madalina Mocanu, Giurgiu



1)

OLIMPIADA DE MATEMATICA

ETAPA LOCALA-GIURGIU-22.02.2014
CLASA a Xll-a
Pe multimea R , consideram legea de compozitie

xeoy=xy— 2013x — 2013y + 2013 - 2014 ,vx,y €ER

2)

3)

4)

a) Sdsearatecd x =x = 2013 ,vx R
b) Calculati xexe xo.ex, unde x apare de n ori, n € N*
c) SaserezolveinRecuatia x cxe x = 2014,

Monica Coada , Giurgiu

Fie (M,-) un monoid cu elementul neutru e si U(M) multimea elementelor
inversabilev ale lui M.

Se considerda, b € M astfel incat a® = e si (ab)* = b*,b € U(M).

a) Determinati cel mai mic numér k € N*, astfel incat b* = e.

b) Calculati b2%1%,

George lonescu, Bolintin Vale
Sa se calculeze :

fxmne-;_'_xzniad C R
E—0 ) (R 8 .
12082 9 ’

Paul Baiatu, Giurgiu

2

Fiefunctia f:[1,e] = R, f(x) = -

F(1) = In"2 .Daca G este o primitiva a primitivei luif,ardtati cd

X
In—— si F o primitiva a lui f astfel incat
x+1

[F6(x)dx = [TxF(x)dx.

Stelian Piscan, Giurgiu



